
 1  Considere a seguinte string de referência de acesso a trilhas do disco: 98, 183, 37, 122, 14, 124,

65, 67. Considere ainda que o cabeçote se encontra sobre a trilha de número 53 e que o sentido

original de deslocamento deste é em direção às trilhas de menor número. Para cada um dos

seguintes algoritmos de escalonamento de disco, calcule o número total de trilhas percorridas

pelo cabeçote: FCFS, Elevador (scan), e SSTF.

 2  A figura (a) apresenta dois arquivos armazenados na forma de uma lista ligada de blocos em

disco. A figura (b) apresenta estes mesmos arquivos em uma tabela de alocação em memória

(tipo FAT ­ File Allocation Table).

 2.1 Comente vantagens em utilizar a tabela de alocação em memória sobre a lista ligada.

 2.2 Comente vantagens da utilização de i­nodes, como o representado na figura abaixo, sobre o

uso das tabelas em memória.



4.  Sobre links em um sistema de arquivos UNIX, observe a Figura e responda.

 a) Qual é a diferença entre um link simbólico e um hard link?

 b) No caso da Figura, o que acontece com “File 1”, “’Hard Link’ to File 1” e “File 1 Content” caso

o “’Symbolic Link’ to File 1” seja deletado? Justifique.



 c) No caso da Figura, o que acontece com “’Symbolic Link’ to File 1”, “File 1” e “File 1 Content”

caso o “’Hard Link’ to File 1” seja deletado? Justifique.

 d) No caso da Figura, o que acontece com “’Symbolic Link’ to File 1”, “’Hard Link’ to File 1” e “File

1 Content” caso o “File 1” seja deletado? Justifique.

5. Considere um arquivo de tamanho 22KB armazenado em uma partição de 500MB, formatado

com blocos de 1KB e cujo endereçamento de blocos é de 32 bits. Desenhe o mapeamento dos

blocos deste arquivo nesta partição usando:

a. FAT;

b. i­nodes (considere que a estrutura do i­node possui 1024 bytes e consome em seu setor de

atributos 960 bytes,  contendo ponteiros de blocos diretos, 1 indireto simples, 1 indireto duplo

e 1 indireto triplo.

            c. Qual o tamanho máximo de um arquivo para esse sistema utilizando I­nodes?


